

百家团圆 送留守儿童 进城看爹娘 济宁站活动

小年夜,话团圆。23日,邹城市25名留守儿童来到济宁,与在这里务工的父母团圆,和爸爸、妈妈开始了温情的“神奇之旅”。在济宁科技馆,孩子们亲身体验了静电的奥秘;在爱心礼物发放仪式上,孩子们满载而归;在爱的拥抱环节中,听完孩子的心声,父母们落泪了;在团圆饭上,一家人温馨地吃了一顿饺子。这个小年,孩子们在感动中收获着亲情。

►孩子们和家长们一起参观科技馆。本报记者李岩松 摄



# 这次团聚,25名孩子很难忘



第一次见到模拟的人体器官。本报记者 李岩松 摄



妈妈喂曹长志吃水饺。本报记者 李岩松 摄



收到爱心礼包。本报记者 李岩松 摄

## A 早点到济宁早点见到爸妈

23日凌晨5点多,在济宁圣山老年公寓的支持下,两辆爱心大巴车前往城前、田黄、大束三地,接25名留守儿童。由文莉爱心在行动团队志愿者的帮忙,大巴车很快就到达目的地。

7点多钟,一辆爱心大巴抵达城前镇尚河中学,兴奋不已的孩子们早已在校门口集合。

看到大巴车来了,王召莹兴奋地朝大巴车招手。“孩子从昨天晚上就念叨这事,定时的闹钟就放在床头,就怕睡过了头。”王召莹的妈妈段元岭介绍,丈夫在岱庄煤矿上班,爷俩很久没见面了。

在城前镇南河小学门口,李广旭和堂妹李昕翼伸着脖子,焦急地等大巴。“慢点跑!别撑着!”

大巴刚露头,两个孩子就撒腿奔过来,他们的爷爷紧随其后叮嘱,生怕俩孩子撑着。

“爸,我们坐上车了,你在济宁等我吧。”刚上大巴车,李广旭就拨通了爸爸李计胜的电话。

与此同时,另一辆大巴也已接到田黄镇黄山小学的7名留守儿童。

## B 神奇科技馆让他们着了迷

济宁科技馆是本次“百家团圆”活动的第一站,济宁恒昌汽车销售有限公司的车队早已在此等候。济宁科技馆也为这些留守儿童们免费开启了参观大门。

23日上午10时,25位留守儿童的家长放下手头的工作,和孩子们在科技馆相聚,一起度过一段欢乐的旅程。

“爸爸!”“妈妈!”孩子们的父母出现在科技馆门口时,车上的孩子都匆忙从大巴车上跑下来,然后扑进各自父母的怀里。

济宁科技馆的大厅内,悬着

的一个硕大的地球,球面不时显现地球四季的气象变化,色彩斑斓,变换各异。

“好漂亮啊!”孩子们仰起头,家长们纷纷掏出手机拍照,记录下这些美好的片段。

在启迪智慧展区,5个可爱的小机器人翩翩起舞,所有的小朋友都围在最前面,目不转睛地观看机器人表演。潘子涵端着手机,认真地录制视频。“我要把这些都录下来,回去让同学看看。”潘子涵高兴地说。

高压电模拟表演让孩子们大呼过瘾。几根黑色的金属圆

柱体立在围栏内,他们你一言我一语地聊着,对这些黑色的柱子充满好奇。突然,黑色圆柱发出“噼噼啪啪”的响声,就像平时看到的闪电一样,吓得他们纷纷后退,但眼睛里仍充满好奇和满足。

“以前,我以为科技馆里只是些骨头、石头、雕塑呢,今天才知道里面这么神奇!”曹长志不好意思地说。

“下次如果再来济宁,你还要带我来科技馆玩。”王志远拉着妈妈说。两个小时的游览已经让这个小家伙着了迷。

## C 一句“我想你”让爸爸落泪

当日下午2点半,济宁市运动员接待中心会议室,“百家团圆”活动举行爱心礼包发放仪式。这些礼包由济宁市恒昌汽车销售有限公司提供,其中包括精品文具礼盒,还有文莉爱心在行动团队提供的帽子、手套、毛衣。

“此时此刻,作为爸妈的宝贝,你是否有话对他们说?作为父母,你是否想把祝福和希望告诉孩子。”发完礼包,仪式便进入高潮环

节——“爱的拥抱”。

10岁男孩王志远8个月没有见到爸爸了。“我给爸爸写了一封信。”说话间,他从裤兜里掏出一张对折多次的纸,小心翼翼地打开,上面露出歪歪扭扭的字。“我们一家三口终于团聚了,这几个月来,我非常想念你和妈妈……爸爸我永远爱您,祝您身体健康。”小家伙说出了心底最想说的话,他的父母则紧紧地抱住儿子。

“我想你们。”14岁的女孩王召莹,话一出口便泣不成声。她的爸爸王广果在济宁一矿上工作,她只能在寒暑假期间,才能见到爸爸。不善言谈的汉子王广果,看到女儿流泪,便与妻子一起抱住女儿,流下了幸福的眼泪。

“孩子,爸妈也想你,希望你别埋怨爸妈,能够健康快乐地成长。”在现场,每一个家庭的每一个孩子都走上台,说出了心里话。

## D 这团圆饭欠了孩子半年多

下午5点半,济宁市运动员接待中心餐厅,25个家庭欢聚一堂,吃着刚出锅的饺子。这顿团圆饭由济宁市汇祥投资担保公司特意让这些家庭准备的“小年夜饭”。

“是肉馅的,可好吃了。”田黄镇黄山小学的平富太第一个吃到饺子,站起来对小伙伴们说。

妈妈见他狼吞虎咽的样子,怕

他噎着,端起碗一个一个地喂他吃。

“我和他爸陪他吃饭,吃得很多,我有半年多没见儿子这样吃饭了。”平富太的妈妈说道。

大束镇匡庄小学12岁的潘子涵也是这样。“这顿饭欠女儿半年多了。半年前离家的时候就说,带她来济宁,一家三口吃顿好吃的。”

她总在电话里问我什么时候来,我总在敷衍她。今天才知道我缺席了女儿的成长,她今天的表现让我觉得女儿成了大孩子。”潘子涵的妈妈孔女士说。

吃完团圆饭,这些家庭漫步济宁的大街上。霓虹初上,路口彩灯闪烁,一家人享受欢乐时光,珍惜难得的小年夜。